

La Crónica Meridional

Diario liberal independiente y de intereses generales - Fundado el 15 de Mayo de 1.860.

Fundador: Francisco Rueda López

ANO LXIV

ALMERIA. Martes 30 de Enero de 1923

Número 20.368

SIGAMOS LA CAMPAÑA

Ayer tarde en la sesión municipal, el Alcalde señor Ibarne, refirió las gestiones que ha realizado en la corte a favor de los intereses generales. Como el telégrafo nos había remitido las impresiones de sus entrevistas con el Presidente del Consejo y con el ministro de la Guerra, lo expuesto en la sesión, fué sencillamente una ampliación de lo ya conocido.

Todo ello viene a demostrar que los deseos almerienses marchan por buen camino, que el Rey es el primer interesado en que se sitúen las reservas en nuestra plaza y se utilice nuestro maravilloso Campo de Tiro. Igualmente ratifica los propósitos, ya demostrados del señor Silvela, de cooperar con su valiosa influencia, a que dichas aspiraciones se conviertan en hechos. Y por último, que en sus entrevistas, tanto con el Presidente del Consejo como con el ministro de la Guerra, encontraron grandes allenamientos, precursores de que serán satisfechos dichos anhelos, en los que no solo van envueltos el interés regional sin los de la nación, porque no se trata de situar tropas donde el capricho o la influencia las demanda, si no en donde lo pide y lo exige una bien orientada estrategia militar.

Así mismo parece que va por buen camino la adquisición del Ingenio de Monserrat, para acuartelamiento de dichas reservas.

También dio cuenta el Alcalde de las gestiones realizadas por el señor Silvela para que se anuncie la subasta de la Escuela de Artes y Oficios, que no se hará esperar muchos días.

Teaemos, pues, respecto al primer extremo, o sea a los asuntos militares muy buenas impresiones, pero impresiones nada más, y para que ellas persistan es necesario que nosotros persistamos, no dejando dormir asunto que tanto nos interesa, y como nos interesa, es deber nuestro estar sobre la

brecha continuamente para que no se malogue, con una actuación vallente y persistente.

Si, el estar reconocidos de la labor emprendida por el señor Ibarne y llevada a cabo por el señor Silvela, de los propósitos anunciados por el Gobierno, no obstante para que no nos durmamos sobre los laureles, pues muy bien pudiera ocurrir, lo que tantas otras veces, en las cuales nos alentaron idénticas esperanzas e ilusiones que luego quitaron defraudados nuestros legítimos derechos. Hasta que veamos convertidos en hechos, esos propósitos, no debemos cejar. Cuando sea una realidad, cosa que no debe dejar

se para luego, la compra por el ramo de Guerra, del Ingenio y comenzar las obras en él, para su habilitación en cuarteles, no tenemos que confiarlos demasiado, porque la experiencia anterior así lo aconseja.

Si como se dice la repatriación va a comenzar pronto, pronto se tiene que preparar el alojamiento de las reservas en nuestra plaza, por que siempre hemos de tener el temor, temor justo, que la falta de locales, sea una excusa para no situar las tropas en Almería, con grave perjuicio aún del interés supremo de la Patria.

Para activar, pues, la compra del Ingenio, es para lo que debemos poner los almerienses nuestro mayor calor y entusiasmo. Si este proyecto de adquisición de esos laberínticos edificios, de esos inmensos terrenos para otras militares construcciones, los dejamos en manos de quienes menos interés que no otros puedan tener, es seguro que el tiempo transcurrirá y no podremos lograr nuestros propósitos.

Así es, que arna al brazo y a defender nuestros derechos, cumpliendo deberes de ciudadanos. A insistir para que se tramite con toda la urgencia que ello reclama, la compra del Ingenio.

Sirva de ejemplo

LAS SUBSISTENCIAS

Desde que entró en el poder el 1'75 la decena que se estaban ejecutado Gobierno se están haciendo a 3'25.

El Ayuntamiento de aquella ciudad secunda esta campaña del Gobernador civil, que es tan aplaudida por la opinión pública y la prensa.

Y era hora que comenzara esta campaña, pues bastante tiempo llevábamos sin que se iniciara la que deseada en los artículos de primera necesidad en todos aquellos que más afectan a las clases humildes, y que desde que se inició la guerra, sufren toda clase de privaciones y sufrimientos, y hora es también, de que los agiotistas que tanto ganaron durante la contienda mundial y aún después de ella, se contenten con reducir sus especulaciones a un criterio moderado.

Pero lo que es aún más digno de alabanza y loa, es la campaña propiamente de las subsistencias, en su pavoreso problema trasciende a todos los hogares y que llevaba risos de no resolverse nunca.

En muchas localidades ha comenzado la baja, con gran contentamiento de los vecindarios. No hace mucho publicamos una nota

muy agradable en este mismo sentido de Cádiz, y hoy con el mayor gusto copiamos los resultados beneficiosos que ha dado la energética campaña emprendida por el nuevo Gobernador de Soria, que puebla y debe servir a las demás autoridades, de ejemplo digno de imitar

para recibir los plácemes que se ha demostrado palpablemente, con el ejemplo de lo ocurrido en Soria, que en cuanto ha habido una autoridad que le haya propuesto que baje las subsistencias Justicia y representantes perla-

mentarios de Soria, que han tele-

grafiado felicitando efusivamente a la expresada autoridad señor Mesa de Peña, por los resultados obtenidos en sus nobles esfuerzos.

Merced a los esfuerzos señalados, el pan se está vendiendo en 10 céntimos el kilo en la

Soria y 40 céntimos el kilo en las Cooperativas, y a 45 en las tabernas particulares, precio inferior al de los ejemplos, hicieran de todas las demás capitales igual energía campaña en sus pueblos. La carne de vaca se extrae calidad, para que nuestra carne sea de superior calidad a 3'20 pataf no fuera de las 4'00 pesetas e kilo sin hueso y a 2'40 con hueso.

Los huevos se expendían a justo es que cuando hagan algo bueno, lo apaudimos sin regañadas, para estimular es-

tas convenientes, que las autoridades almerienses, percata- dose de estos ejemplos, hicieran de todas las demás capitales igual energía campaña en sus pueblos.

La conveniente sería, que las autoridades almerienses, percata- dose de estos ejemplos, hicieran de todas las demás capitales igual energía campaña en sus pueblos.

La Academia de Medicina inglesa ha recibido las adhesiones de sus correspondientes extranjeros para la celebración del centenario del fallecimiento del médico inglés Eduardo Jenner, nacido en Berkeley Road en 1749, como se sabe, el cual, a la edad de veintisiete años, descubrió la vacuna de la

antivariolosa, que sólo aplicaba por primera vez en 1796, después de veinte años de ensayos y observaciones.

Los actos que se celebren revis- tirán excepcional solemnidad.

A. RAMIREZ SANCHEZ

Médico especialista
GAGRANTA NARIZ Y OÍDOS
En su gabinete Príncipe 44
Consultas 10 a 12

LOS REPUBLICANOS

Dimisión no aceptada

Se nos ha remitido la siguiente nota oficial:

«Reunida la Junta Municipal del partido republicano almeriense para tratar asuntos de gran interés, y después de debatidos algunos de ellos, se dió lectura a una carta del Presidente señor Bustos (don Eugenio), presentando la dimisión de su cargo que fundamenta en motivos de delicadeza, los que examinados por esta Junta se consideraron sin ninguna por cuantos reconocida por todos nosotros la scrupulosa honestidad y moralidad con que el señor Bustos se manifestó en cuantos asuntos interviene, acordándose en consecuencia no aceptarla y hace público el dicho concepto que su situación nos merece.

Almería 27 de Enero de 1923
—Antonio Tuñón de Lara, José Toro García, Ramón Lébana Checa, Juan Silas, Julio Fernández Pérez, Miguel Granados Ruiz, Juan García Galvez, Juan Tonda.

Divagaciones frívolas

(DE NUESTRA COLABORACION)

El frío de estos días que acaban de pasar, le ha dado una característica a la ciudad. Las temperaturas extremas tienen la misma virtud que las situaciones difíciles. Unas como las otras dejan una huella sobre los seres y sobre las cosas, no superficialmente, sino muy en lo hondo, sobre el ambiente moral de los seres y sobre el contenido ideal de las cosas.

El frío lleva a los hombres a la meditación tanto como el calor las acoja y las evapora; el frío es desnidad, mientras el calor es ligereza. Lo aado y sutil vive en mayo, nunca en enero.

Tal vez se ama el invierno porque el invierno junta a los hombres y a las mujeres dentro de esta sociedad tal como hoy está constituida. ¿Qué otro amor, si no, se le ha de tener a la gélida temperatura, a los cielos hoscos, a los vientos hirientes, a las nieblas misteriosas de los meses inviernales?

El invierno es un insulto que los ricos hacen a los pobres. Las calefacciones ahogantes, las pieles suavísimas, los tapices multícolores, la locura centelleante de la electricidad, ¿no es algo que no nos merecemos? ¿no es algo que nosotros le quitamos a quienes también pueden poseerlo? He pensado muchas veces y muy detenidamente en estas cosas y me he dado cuenta exacta del fondo miserable que hay en todos nosotros. ¿Por qué no llegamos a querer comparar con los que no la tienen, la felicidad de quienes la poseen? No lo sé. Lo cierto es que hasta yo mismo que pienso así, muy regocijado, en un salón suntuoso, con una calefacción ahogante, abrigado por pieles suavísimas, en las alturas de los Alpes, veía caer la nieve pensar lo con trágica dece-

Alberto Noguera

MADERAS

Grandes existencias de barriles en corte de las más acreditadas marcas de Galicia y Oporto a precios sin competencia.

En esta casa se vende el barril de Oporto marca Salort que es indiscutiblemente el mejor de todos, el más resistente, el más escrupulosamente aserrado y el que da mayor rendimiento.

Semanalmente arribos de barriles de las mejores marcas gallegas.

Periodicamente se reciben partidas de barriles marca Salort hasta recibir el compuesto de 500 000 barriles.

Antes de comprar consultar precios

Casas en Barcelona

Las Palmas

Tenerife

Castellón de la Plana

Sucursales de Almería

Paseo Alfonso XIII, 28

Teléfono n. 373

Dirección geográfica: REBUGON

TRIBUNA LIBRE

El reloj de San Sebastián

Insistimos en que San Sebastián no puede estar sin reloj por más tiempo; pues así como la mayoría de los vecinos, tenemos uno de mesa o de bolsillo, a San Sebastián, también le gustaría tener el suyo.

Esto, es muy natural y muy justo, y pedimos que dicho reloj, sea reparado o sustituido por otro cuanto antes. Como ya hemos dicho en la prensa local, el Reloj de San Sebastián, era el regulador de todos los relojes caseros, y a las doce, cada día, todo el mundo corrige el suyo.

Y además de todo lo expuesto, San Sebastián (el Santo ¿eh?) está muy disgustado, muy desaltado con tanto esperar que se le arregle el reloj, lo que nunca llega; y no es extraño que tal signo sea la causa y el origen de que en nuestra comarca no llueve; el frío se intensifica, y empieza a producir todos los que veremos a ver como salimos de ellas.

¿Qué hace falta dinero para comprar un reloj a San Sebastián? ¿Qué el Ayuntamiento no lo tiene?

¿Qué ha de faltar la suscripción popular? ¡Pues vamos a ella! ¡Aquí están mis dos pesetas!

Y no vaya a creer alguno «mala lengua», que este altruismo en favor del pueblo lleva algún interés particular, pues no sería la vez primera que esto ocurriese porque nuestra tierra se las trae para estas cosas.

Con que júbilo almerienses! A San Sebastián hay que comprarle un reloj que toque la hora, y nada más por hoy.

Juan Sáez Costilla

¿Padece accidente?

Desaparecen radicalmente tomando magnesia ROLY fosfo-sulfada. De venta en las principales farmacias

TRIBUNALES

EN LA AUDIENCIA

Señalamiento para hoy

Causa procedente del Juzgado de Purchena sobre lesiones, contra Juan Antonio Padilla García.

—Abogado, don Francisco Rovira; procurador, don Décio Navarro.

Subasta judicial

El dia 30 de los corrientes y hora de las 11 de su mañana, sale a subasta en este Juzgado un edificio conocido por «La Maquinista», situado junto a la fabrica del Gas, y un trozo de terreno sitio llamado «Hoya del Espolón», a continuación de la calle baja de Reyes Católicos, de esta ciudad.

Los detalles de dichas fincas y maquinaria se encuentran en los autos que están de manifiesto en la Secretaría de don Ginés Ruiz Carrillo, sita en la Plaza de Uaregas.

EL MAS ACTIVO

de los reconstituyentes conocidos es el Neuroemergeno! Covaleda.

¿No es esto completamente absurdo?

Luciano de Taxonera

DEL DOMINGO

LA HOJA OFICIAL

La publicada ayer por el Gobernador civil de la provincia dice lo siguiente:

«Conferencia de la noche del día 28 de enero de 1923.

El general encargado de los territorios de África, comunica no haber ocurrido novedad en dichos territorios.

En el día de ayer fué invitada por el Almirante, que es la Comisión de Jefes y Oficiales del Ejército y Armada, presididos por el general Gil Yuste, siendo recibidos y saludados por la oficialidad de la Escuadra del Atlántico y plaza de Gibraltar. También almorzó en Palacio el Almirante, brindándose al final por la oficialidad, e la Escuadra del Atlántico y plaza de Gibraltar y por los soberanos respectivos.

La Comisión regresó a Ceuta al anochecer, muy satisfecha por las atenciones recibidas.

—Tampoco scusen recordar las noticias recibidas de provincias.

Ayer era 29 de enero de 1923.— El Gobernador interino, Dario de la Revilla y Cifre.

DEL PUERTO

He aquí el movimiento del puerto habido en el día de ayer.

De entrada

Vapor *Sofía*, de Nápoles, con carga general y pasajeros.

Vapor *Trinti*, de Málaga, con carga general y 17 pasajeros.

Vapor *Manchir*, de Barcelona, con carga general.

Vapor *Casilla*, de Cullera, con carga general pasajeros.

Lancha *José hermanos*, de Motril, en festejo.

Balsa *Ligera*, de Orán, con paja y madera.

De salida

Vapor *Trini*, para Bilbao, con carga general.

Vapor *Manchir*, para Coruña, por Cabo de Gata con sal.

Vapor *Castilla*, para Melilla, con carga general.

NECROLOGIA

Casi repentinamente, falleció ayer tarde en nuestra capital, la respetable señora doña Dolores Abad Sánchez, esposa de nuestro amigo don Toribio Salinas Montoya, apoderado de la importante casa de banca de don Antonio González Egea.

Fué en vía la difunta mode lo de esposas y madres, a lo que unía un carácter afable, por lo que contaba con muchas simpatías.

Al señor Salinas Montoya, hijos y demás familia, enviamos nuestro pésame más sentido.

Número de ocho páginas

Noticias de la tarde por telégrafo

2011

De nuestro corresponsal especial**DE MARRUECOS**

Madrid, 29

Detalles de los prisioneros

Al visitar esta mañana al Presidente del Consejo, preguntáronle sobre las noticias que había recibido de Melilla, con motivo de la llegada de los prisioneros.

El marqués de A'hucemas dijo, que los telegramas oficiales decían haber desembarcado del vapor «Antonio López», ayer mañana a las ocho, los cautivos rescatados. Que en los muelles había acudido una multitud, que les tributó un gran recibimiento.

La fatalidad hizo que durante la travesía falleciera un soldado.

Añadió que lo menos un centenar de enfermos hubo que trasladárseles, en ocho coches que estaban preparados en los muelles, al hospital, porque veían enfermos y sin recursos.

En una carroza fúnebre fué trasladado el soldado fallecido durante la travesía, al cementerio acompañado de numerosa comitiva.

Después del entusiausto recibimiento que se les hizo en el muelle, la muchedumbre se dirigió al templo donde se cantó un Te-deum en acción de gracias por el rescate.

En el muelle hubo escenas emocionantes entre las familias de algunos prisioneros que habían acudido a recibir a sus deudos.

Después de estas manifestaciones uno de los periodistas dijole al presidente del Consejo, que si era cierto que los prisioneros rescatados iban a traerse a Madrid. El marqués de A'hucemas contestó negativamente y diciéndoles, al ser interrogado por el general Navarro, que creía quedaría en Melilla por si tiene que declarar en el sumario que se instruye.

Uno de los periodistas dijole también, que las noticias que se habían recibido particularmente, decían que los prisioneros habían llegado a Melilla en un es-

tado lamentable. Así es efecto, añade esa personalidad que contestó el presidente, por eso además fué la excepción de negociones he dicho ya que más de un clérigo y la oposición de los centenares de ellos, tuvieron que adictos de Abd-el-Krim porque ser trasladados en coches al horno pedían los últimos la devolución de más de 400 prisioneros moros que antes se habían negado a devolver.

La entrega del dinero

Participa de Melilla que es de otros asuntos nada habló, inexacto que la entrega del dinero por rescate de los prisioneros, más que el regreso del Rey del coto de D'hana, que llegará a esta corta mañana y que en el mismo día emprendería el viaje a Alicante para asistir a la inauguración de las obras hidráulicas.

El jueves, se celebrará Consejo de ministros en la Presidencia.

Impresión

Los detalles recibidos sobre el rescate de los prisioneros de Marruecos, han causado gran impresión.

En todos los sitios públicos es el tema de las conversaciones.

Sobre la pacificación

Se habla mucho sobre la pacificación en Marruecos.

Asegúrase que el señor López Ferrer está negociando con el célebre Abd-el-Krim la sumisión de todo el kif central.

Se dice que Abd-el-Krim se someterá en análogas condiciones que lo ha hecho Raisual

Este éxito conducirá al Gobierno a nombrar al señor López Ferrer Alto Comisario definitivo si el señor Villanueva no pudiera poseerse de dicho cargo por la enfermedad que padece.

Negociaciones sobre el rescate.

Una personalidad ha declarado hoy que las negociaciones para el rescate de los prisioneros, se iniciaron el pasado mes de Julio por el Gobierno que presidia el señor Sánchez Gómez y que el éxito de ahora lo leudiano Diego Esteves que se despertaba cerca de los muros el banquero bilbaíno señor Echevarrieta.

añade esa personalidad que contestó el presidente, por eso además fué la excepción de negociones he dicho ya que más de un clérigo y la oposición de los centenares de ellos, tuvieron que adictos de Abd-el-Krim porque ser trasladados en coches al horno pedían los últimos la devolución de más de 400 prisioneros moros que antes se habían negado a devolver.

La entrega del dinero

Participa de Melilla que es de otros asuntos nada habló, inexacto que la entrega del dinero por rescate de los prisioneros, más que el regreso del Rey del coto de D'hana, que llegará a esta corta mañana y que en el mismo día emprendería el viaje a Alicante para asistir a la inauguración de las obras hidráulicas.

El recuento del dinero dicen que dio lugar a escenas plateadas entre los indígenas. Se olvidó desembarcar una talega con 200.000 pesetas en billetes, alborotándose los moros porque lo suponían una burla.

El señor Echevarrieta con el agua hasta la cintura realizó varios viajes a bordo.

Durante el recuento, los moros sustrajeron cinco mil duros. Estos los reclamaron amenazando si no se les daba con llevarse al interior al general Navarro y al coronel Araujo.

Entonces el señor Echevarrieta sacó una cartera, en la que solo tenía 21.000 pesetas.

El "Pajarito" se negaba a aceptar dicha cantidad, insistiendo en que se quedaran en rehenes los señores Navarro y Araujo. Entonces el señor Echevarrieta ofreció quedarse él, contestando Maholaal que no hacía falta.

Porque fué la suspensión

La suspensión del embarque de los prisioneros, fué debido a que se exigiera por los moros 40.000 duros más.

El señor Echevarrieta lo rechazó indignado, pero luego accedió y no disponiendo de dinero se ofreció a quedar en rehenes.

Muere dando vivas

Al llegar a bordo del vapor presidia el señor Sánchez Gómez, «Antonio López» el soldado valenciano Diego Esteves que se determinado la confianza encontraba ciego, gritó: «Viva la libertad».

En aquel momento, cayó muerto

Banco de España

Canje y reembolso de las Obligaciones del Tesoro al 5 por 100 y tres meses fecha. Emisión 4 de Noviembre de 1922.

Conforme a lo dispuesto en el Real decreto fechado 24 del actual, las Obligaciones del Tesoro al 5 por 100, hoy en circulación, a tres meses fecha, renovables por iguales períodos, emitidas en 4 de Noviembre de 1922, que en la actualidad ascienden a la suma de 215 485,000 pesetas y que a su vencimiento de 3 de Febrero próximo (por ser festivo el 4) no se presenten por sus tenedores a reembolso, se prorrogan por otros tres meses, o sea el vencimiento de 4 de Mayo de 1923 en igualas condiciones que tienen en la actualidad; aborrándose el interés a su vencimiento, mediante cupón que llevan unido los títulos.

En consecuencia, los tenedores de dichas Obligaciones que no estén conformes con la renovación indicada, podrán presentarlas a reembolso en la Oficina del Banco en Madrid y de las Sede social del mismo en provincias, desde el día 29 del actual, bajo facturas que al efecto les serán facilitadas, a fin de recibir su importe en efectivo, previo señalamiento de pago por la Dirección General del Tesoro, y entendiéndose que aquellas personas que no las hayan presentado al reembolso desde la indicada fecha hasta el 3 de Febrero inclusive, habrán necesariamente de aceptar la renovación de ella por otros tres meses, o sea al 4 de Mayo de 1923.

Respecto a los tenedores de estas Obligaciones que las tienen consignadas en el Banco, ya en depósito en garantía de operaciones y que opten por el reembolso, deberán, previamente, cancelar aquellos o liquidar estos y presentar después las Obligaciones para su pago, dentro de la fecha ariba indicada.

Almería 29 Enero 1923 — El Secretario, Nicolás A. del Olmo.

Número de ocho páginas

SERRINES DE CORCHO

Azufre FLORISTELLA y TERRON 99 por 100 pureza

PRECIOS SIN COMPETENCIA

Barriles de plomo especiales

Maderas de OPORTO y GALLEGAS

Arcos CATALNES e ITALIANOS

Puas y varas para barriles

Sulfato de cobre INGLES

Consultar precios a

Gabriel González González

Martínez Campos 18, Almería

Consultorio Médico Quirúrgico

DE LA

DIVINA INFANTITA

Doctor: Manuel Hernández Rodríguez

Licenciado en Medicina y Cirugía por premio extraordinario.

Ex ayudante de la Clínica de Operación de la Facultad de Medicina de Madrid.—Ex alumno interno y pensionado de la Facultad de Medicina de Granada.—PREMIO CAJAL en 1913, especialista en partos y enfermedades de la matriz. Medicina y Cirugía general. Instalación de los rayos X, electroterapia.

Horas de consulta de 3 a 5 de la tarde en la calle 1, nº 17 esq. con 27 Almería.

Reunión de Sociedades

La de ganaderos

Se ha reunido esta Sociedad en el día de ayer.

Acordaron elegir para vicepresidente a Manuel Pérez Bautista, contador a José Martínez Ferrate, y vocales a Diego Fernández Pascual y a Antonio Martínez Salinas.

También acordaron reformar el actual reglamento, que el que quiera ingresar en la Sociedad pague los meses que vayan transcurridos del año actual, y visitar a los señores Alcalde y Gobernador civil para que prohiban el cobro de un impuesto ilegal que realiza el arrendatario de la venta del verde.

Si no se les hiciera caso en lo que respecta al último acuerdo, decatar la huelga de vendedores de leche pasado el plazo de ocho días.

La de dependientes de comercio.

También se reunieron ayer do-

mingo, la Sociedad de dependientes de comercio, acordando elegir la siguiente Junta directiva:

Presidente, don Francisco Núñez Beltrán.

Vicepresidente, don José María Cob.

Tesorero, don Juan Antonio Maldecido.

Secretario, don José Soriano Salazar.

Secretario, don Carlos de Benito Bueno.

Vocales, don Fernando R. Oyo Martínez y don José Fernández González.

Chocolates de la Trapa

Están elaborados con toda pulcritud.

CONVOCATORIA

Por lo presente se cita al gremio de Bodegones y Figones para que concurren al juicio de agravio para el día 30 a las tres de la tarde casa del sindicato primero Obispo Orberá 2.

Graduación de la vista

Llamamos la atención de nuestros lectores, para que aprovechen de nuevo la estancia en esta de Mr. F. Yvo, famoso especialista de la vista, del Instituto Oficial de París y del Instituto Oficial de Madrid, quien en su consulta del Hotel Simón, de once a una y de tres a seis y Domingo de 11 a 1, gradúa gratuitamente la vista a sus clientes, y les proporciona al propio tiempo a precios económicos, los célebres cristales de la Anglo-American Opticians Co., contra los rayos ultra violetas. Cristales especiales para ver de cerca y de lejos con el mismo lente.

Mr. Yvo estará en Almería y en el Hotel Simón desde el sábado 27 al miércoles 31 de enero inclusive.

Advertencia.—Vista la suficiente a estas consultas, es prudente no esperar a los últimos días:

Protesis auricular (sordera)

El mismo Mr. Yvo, es igualmente especialista para contrarrestar los efectos de la sordera, con facilidad y sin gastos grandes gracias a un nuevo aparato americano, cuyos sorprendentes efectos están llamando la atención del mundo médico, brindándose Mr. Yvo en hacerles gratis la correspondiente prueba demostrativa, a quien tenga interés en ello.

Juzgado Municipal

Día 29

Distrito de la Audiencia

Nacimientos. — José González González y María Pérez Linares.

Defunciones. — Antonio Uroz Gil, Josefina Pérez Muñoz y María Martínez Morales.

Matrimonios. — Ninguno.

Distrito de San Sebastián

Nacimientos. — Rosa Tapia Moreno y Dolores Berenguer Puga.

Defunciones. — Natalio Cruz Martínez.

Matrimonios. — Juan González Abad con Inmaculada López Berenguer. Francisco Romero Leal con Carmen Bonachera Segura y José Romero Leal con Carmen Camacho Hermosilla.

Vapores "Gironella"



El vapor RAMÓN saldrá hoy para Motril, Algeciras y Málaga.

Para informes, su consignatario Alfredo Rodríguez, Gerona, 5

Doctor Eduardo Pérez Gano

del Hospital provincial

Consulta especial de enfermedades venéreas y sifilíticas.

Ánalisis de sangre, espesos, orina y demás productos patológicos.

TRATAMIENTO ANTIERABICO COMPLETO

De 2 a 4, calle de Eduardo Pérez, 7

INVENTO MUY PRACTICO!

ESTUCHES ALEMANES

con CINCO herramientas ... 2'50 Pts.

con DOCE herramientas ... 5'00 Pts.

Utilísimos para usos domésticos.

SECALL Y MORENO

Paseo del Príncipe 36

Sucursal del CRÉDITO S. LOINAZ

CLASES DE MECANOGRAFIA

VENTAS A PLAZOS

LA ELEGANCIA

Vende los calzados mas elegantes
y los más duraderos

PRINCIPE 19

MUEBLES DE LUJO

Muebles económicos

Gran surtido en toda clase de muebles a precios sumamente económicos.

Camas de haya para una persona, con somiers a pesetas 575.

Armarios lunas primera viselada a 300 pesetas.

Juego de alcoba, compuesto de cama con somiers, dos mesitas de noche mármol rosa, tocador y armario lunas primeras viseladas a 650 pesetas.

Una variedad en vajillas de loza y cristal. Platos de la Osteria a 3 pesetas docena.

Perfumería, juguetes, artículos de viaje etc.

BAZAR "EL LEON"

Tienda 6 y Rostrico 2 4

Noticias militares

Residencia

A nuestro paisano el general de brigada en situación de reserva del Cuerpo de Ingenieros, don José Ramírez Fajero, se le ha autorizado para que fije su residencia en Almería.

A la zona

Ha sido destinado a la zona de esta capital el comandante don Salvo de Fojas.

Los voluntarios

Se ha dispuesto que durante la concentración del cupo de filas, sólo podrán ser admitidos en Cuerpos y Unidades del Ejército como voluntarios los que tengan reconocido ese derecho con arreglo a la R. O. 8. de 29 de Julio último (D. O. número 167), es decir, que lo solicitaron con anterioridad a 29 de Junio último. De los que lo pidieron después de dicha fecha sólo serán alta en los Cuerpos, los comprendidos en el artículo 253 de la Ley de Reclutamiento y 418 del Reglamento para su aplicación.

Complementos

Disponiendo que los empleados de las Compañías de ferrocarriles, en vista de los cargos que desempeñan, puedan acogerse a los beneficios del voluntariado de un año como complementos asignándoseles a los solicitantes la antigüedad de esta fecha, como comprendidos en el artículo 24 del R. D.

BOLETIN RELIGIOSO

Santos de hoy, mañes, 30.—
Santa Martina, virgen.

La misa y el oficio divino son de Santa Martina, con rito semidoble y color encarnado.

Visita de la Corte de María.—
Nuestra Señora de la Salud, en las Siervas de María.

Jubileo circular en dicha ermita.

BOTICA CENTRAL

EN LICHENADO

JOSE PAREZ LOPEZ

Productos químicos y farmacéuticos.—Preparaciones galénicas.—Específicos nacionales y extranjeros.—Aguas minerales.—Ortopedia.—Algodones—gasas—vendas antisépticas.

Servicio esmerado y económico
REAL, 15 ALMUNIA

GACETILLAS

El Alcalde

El Alcalde propietario señor Iribarne, que regresó de Madrid en la madrugada del domingo, asistió ayer a sus despacho oficial

Nos ratificó todo lo que hemos publicado respecto a sus gestiones hechas en la Corte en favor de Almería y en unión de los Diputados señores Silveira y Giménez Ramírez.

El eminentísimo especialista de enfermedades de la boca y dientes, doctor Fernández Palacios empezará a pasar consulta en este desde el día 15 del actual, en sitio y horas de costumbre, Hotel Simón.

Lo que pone en conocimiento de su numerosa clientela de esta provincia:

Mordido por un perro

Ha sido mordido por un perro el vecino de Agua Dulce, José Guijado Espinosa, quien fué curado en la casa de socorro municipal.

El animal fué conducido al Parque municipal para su observación.

Señora de buena educación

desea colocarse en casa respetable para compañía o ama de gobierno, etc. Razón calle del Gran Capitán 54

Una comisión

Para pasado mañana a las doce, ha sido convocada en el Ayuntamiento la Comisión de Abastos,

A presentarse

Deben presentarse en el Gobierno militar de esta plaza Juan Giménez Gómez, Juan García Jiménez y Manuel Muñoz Martínez para recoger documentos que les interesan.

Treinta años enfermo!

Es muy frecuente escuchar de labios de los enfermos crónicos del aparato digestivo esta frase, pero es hasta que se deciden a ensayar el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos, que los cura, a no ser que tengan una lesión orgánica irreparable y aun a éstos los alivia

Señoras enfermas

Se encuentran enfermas de gravedad, las respectables señoras esposas de nuestros amigos el ex concejal don Algel Ostañedo y de oficial del Ayuntamiento don Ricardo Pérez Acalá del Omo.

Deseamos el pronto y completo recocimiento de ambas enfermas.

¿Cuál es el colmo

de la distracción? Padecer de anemia y no acorarse de que existe la HEMOGLOBINA LIQUIDA DR. GRAU, que es el remedio más indicado.

Para dar posesión

Para hoy a las cinco de la tarde, ha convocado el alcalde a los vocales ojos de las Comisiones de evaluación de la riqueza para el reparto vecinal, con objeto de darles posesión.

Bujas para coches

En el Café Orlón, se venden en clase superior.

Un leproso

En el hospital ha ingresado Melchor Cervantes, habitante en las Cuevas de San Roque, que padece la enfermedad de la lepra.

PARA PROBAR

efectos luminosos intensos no hay lámparas que reúna las condiciones apetecidas como la NITRA de la AEG.

Asociación minera

Esta Sociedad se reunirá el día 31 de los corrientes a las cuatro de la tarde, en el Círculo Mercantil, con objeto de proceder a la renovación reglamentaria de la Junta directiva y tratar de otros asuntos.

EN LA PROVINCIA

Para robar se viste de hombre

En un corral de ganado, propiedad de Francisco Soler López, en Vera, fué sorprendido un desenfadado que estaba robando gallinas que metía en un saco.

El desconocido, al ser visto por los moradores de la casa, se dió a la fuga, dejando abandonados un saco y las gallinas.

Practicadas diligencias por la Guardia Civil, logró averiguar que el desenfadado fugado era una mujer llamada María del Carmen Sanchez Fernandez (a) Lobina, la que se vistió de hombre para realizar el hecho.

Es natural de Vera y vecina de

Garrucha, casada y conocida ratera.

Detenciones

En Alcolea ha detenido la Guardia Civil, a Pedro Yebra Escudero, José López Ibáñez y Juan Ruiz Utrilla, complicados en el proceso que sigue el Juzgado de Instrucción de Danjáyar, por heridas causadas por disparo de arma de fuego a Juan Martín Escudero.

En esta capital ha detenido a José Vicente Ufarte, reclamado por el Presidente de la Audiencia.

Robo de aves

De las casas que en Chirivel poseen Bernardo Martínez Campoy y Juan Torrente Aráñega, han emprendido el vuelo 34 aves entre gallinas pollos y pavos.

Desconócese a los que engañaron a las 34 aves para que éstas se fueran de los gallineros respectivos.

Doctor J. Compañí

De la Sociedad Española de especialista del pecho.

Profesor alumno del Dispensario antituberculoso

Maria Cristina de Madrid.

Enfermedades del aparato respiratorio y del corazón.

Moderna instalación de los

RAYOS X

Consulta Bulevar del Principe 85

BOLLERIA SUIZA

Juan García Gadea (hijo de Piedad)

(Casa fundada en 1890)

Plaza de Canalejas (antes Flores) Pati dormido, de azúcar y de aceite. Mantecas, roscos de chocolate y magdalenas. Riquísimos Bollo de Amsterdam.

Desconfíese de las sucuriales y de los revendedores que no exhiban carnet de esta casa.

Artritisimo en todas sus manifestaciones: como dolores reumáticos, dolores góticos, cólicos nefríticos y hepáticos, diabetes, litiasis, etc. es curado radicalmente con el uso del Agua de Jaraba, Manantial Sicilia, que es una maravilla de gran radioactividad. — Depositario exclusivo EUGENIO DE BUSTOS.

Craslado.

La acreditada corsetería de doña Juana Navarro, hoy de su sobrina doña Angeles Escobar se ha trasladado a la calle de la Manzana número 2.

Se hacen fajas para el descenso de la matriz, desprendimiento de riñones y para heridas de ombligo y de ingles. Fajas bragueras sin hielo para caballeros aparatos para desviación de la columna vertebral.

LA CRONICA MERIDIONAL

es el periódico decano de la prensa almeriense

Información Telegráfica de LA CRONICA

DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL

Noticias generales

Madrid, 29.

Una felicitación

Al pasar el lanchón que conducía al general Navarro por el Póñon de Vélez, se detuvo aquél.

El general felicitó a los artilleros por la excelente puntería que tuvieron en la destrucción de los poblados rebeldes.

Lo que comieron los prisioneros

Se sirvió a los prisioneros un caldo con huevos, el que tomaron con gran ansiedad.

Apesar de la prohibición de los médicos, ante la insistencia de los rescatados se les dio pan.

Han estado comiendo unas veces garbanzos cocidos y otras que se hallaban hambrientos, se alimentaban con ratones y hierbas.

A todos los prisioneros se les ha afeitado y desinfectado.

Ultrajes.—Una paliza

Una muchacha rescatada llamada Carmen Ubeda, que es bastante bella, la ha tenido Abd-el Krim con todas sus mujeres, sufriendo constantemente ultrajes.

Un paleano murió de una paliza que le dió un moro.

Refieren que Abd-el Krim es duro de corazón y que su hermano es más piadoso.

Araujo.—Trabajo

El coronel Araujo tiene toda la barba blanca.

Los soldados trabajaban en la construcción de caminos y en un palacio de Abd el Krim, edificio destinado a Universidad.

Durante el rescate, Abd el Krim no abandonó su alojamiento.

Reunión en Barcelona

El Gobierno ha recibido un telegrama de Barcelona, dando cuenta al gobernador de la ciudad condal, de haber presidido la reunión entre patronos y obreros del Metropolitano, so-

metiendo las bases que quedarán aprobadas y que se someterán a la Asamblea de obres.

Visitas

Esta mañana visitaron en la Presidencia, al marqués de Alhucemas, el ministro de la Gobernación y el general Weyler.

BOLSA

Interior 4 por 100. . . .	70'95
Amortizable 5 por 100. . . .	00'00
Londres a la vista. . . .	29'84
París a la vista. . . .	39'85

Enfermo

Per encontrarse indisposto, de un enfriamiento, ha tenido que guardar cama el ministro de Instrucción Pública señor Salas.

Hablando con Almodóvar

El ministro de la Gobernación señor duque de Almodóvar del Valle, al conferenciar con los periodistas les dijo, que las noticias que había recibido de todas las provincias acusaban tranquilidad.

Los periodistas preguntaron si había algo resuelto en la cuestión del paz, contestandoles, que todavía este asunto radicaba en la esfera municipal.

En Estado

El ministro señor Alba, dice que no tiene más noticias, respecto al desembarco de los

prisioneros en Melilla, que las claves a fin de que se dé a la Asamblea de obres. Importancia que tiene para la Presidente a los periodistas.

Que esperaba que el Alto mando del ejército

Comisario Interino señor López Ferrer, le envie más detalles que ya había comunicado el instrucción de las tropas toda la

hechas por el marqués de Alhucemas respecto al desembarco

Embajador de Inglaterra y los de los prisioneros en Melilla,

ministros de Suiza, Brasil y Dinamarca.

También manifestó, que se había concedido una recompensa al soldado que prestó a que se le cortara un trozo de piel para insertarlo en la piel de un herido en la catástrofe de Onteniente, y que además se le propondrá para la gran cruz de Beneficencia.

De la «Gaceta»

La «Gaceta» oficial publica una R. O. de Gobernación disponiendo a fin de allegar recursos para el sostenimiento de la Cruz Roja, se crea un telegrama de lujo que pagará sobretazas de una peseta cincuenta centimos, destinándose el diez por ciento al Estado, el diez por ciento al Colegio de Huerfanos de empleados de Trabajo disponiendo se publica en la «Gaceta» la lista de reglas e instrucciones que se dirigen a los capitanes generales para la instrucción del ejército con motivo de la incorporación de los nuevos reclutas.

Otra R. O. del ministerio del Trabajo disponiendo se publica en la «Gaceta» la lista de rectificación del censo electoral social, enviada por el Instituto de reforma sociales.

También inserta una convocatoria de la Real Academia de Bellas Artes, anunciando el concurso usual para la concesión de premios para la fiesta de la Raza.

PERPEN

Doctor Pelegrín Rodríguez

Ex alumno del Instituto Rubio y Maternidad de Madrid
Enfermedades de la mujer y niño

PARTOS
Mendez Nunez

Algarrobos y olivos
Arboles frutales de Aragón

Informes: Aznar y Tonda P. Príncipe 27. Almería.



LA SEÑORA

DOÑA DOLORES ABAD SÁNCHEZ

falleció en la tarde de ayer, a los 39 años de edad

R. I. P.

Su desconsolado esposo don Toribio Salinas Montoya; sus hijos Dolores, María, Toribio y Josefina; padres don Vicente Abad Torres y doña Carmen Sánchez Martínez; hermanos, primos y demás familia, participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan la asistencia a la conducción del cadáver que tendrá lugar a las 9 y media de la mañana de hoy desde la casa mortuoria Brío 5 al Cementerio de San José, por lo que quedan agradecidos.

El duelo se despide en el sitio de costumbre.

No se reparten esquelas.—La Funeraria

En el Ayuntamiento

La sesión de ayer

Presidida por el Alcalde señor Ibarne (don Antonio), celebró sesión ordinaria ayer tarde la Corporación municipal.

Asistieron los señores Fuentes, Vives, Tuñón de Lara, Granados Ruiz, Bascuñana, Fernández Aponte, Jover, Martínez Sánchez, Rovira, Giménez López, Roba, Rodríguez López, Ayuntamiento. Como hemos publicado el feliz resultado de esas gestiones, no creemos necesario repetirlas.

El señor Iribarne expresó que las impresiones que en sus visitas ha sacado son verdaderamente satisfactorias. Terminó diciendo que se propone convocar a una asamblea de representaciones de las fuerzas vivas del país para redactar una Memoria en que se consignen todos esos trabajos.

El señor Villegas propuso que el Ayuntamiento elevara un Mensaje de agradecimiento al Rey, y a los ministros de Marina señor Silvela y de la Guerra señor Alcalá Zamora y un voto de gracias para el Alcalde.

El señor Tuñón de Lara apoyó también el anterior escrito, haciendo una aclaración y después que se saquen a oposición todas las plazas vacantes.

El señor Fuentes propuso, y así se acordó, que pasara a informe de la Comisión de Gobierno Interior.

El señor Granados Ruiz se expresó en el mismo sentido que el señor Tuñón de Lara.

Informe de la Comisión de Beneficencia y Sanidad, en la cuenta de los farmacéuticos titulares por el suministro de medicamentos a los pobres durante el mes de Diciembre último.

Aprobado.

Informe de la Comisión de Beneficencia y Sanidad en la cuenta de los farmacéuticos no titulares por suministro de medicamentos a los pobres durante el mes de Diciembre último.

También aprobado.

Ouesta de Ramón Almécija, de 796,35 pesetas, por jornales y materiales invertidos en la construcción de un aljibe de agua en la plaza de Pavía.

Igual acuerdo.

Escrito del médico titular don Antonio Fernández Lerena solicitando seis meses de licencia.

Fue desechada la petición.

Ouesta de don Julio Fernández Pérez, de 113,95 pesetas, por servicios para la Casa de Socorro.

Aprobada.

—Expediente relativo a la declaración de utilidad pública de un camino vecinal de Ejix a Almería.

Enterados.

Después del orden

LOS INTERESES DE ALMERIA

El señor Alcalde dió cuenta de las gestiones que ha realizado en su reciente viaje a Madrid, en favor de los intereses de nuestra capital, explicando que entregó la Memoria que ha sido enviada por acuerdo del p. z. Roba, Rodríguez López, Ayuntamiento. Como hemos publicado el feliz resultado de esas gestiones, no creemos necesario repetirlas.

El señor Iribarne expresó que las impresiones que en sus visitas ha sacado son verdaderamente satisfactorias. Terminó diciendo que se propone convocar a una asamblea de representaciones de las fuerzas vivas del país para redactar una Memoria en que se consignen todos esos trabajos.

El señor Villegas propuso que el Ayuntamiento elevara un Mensaje de agradecimiento al Rey, y a los ministros de Marina señor Silvela y de la Guerra señor Alcalá Zamora y un voto de gracias para el Alcalde.

El señor Granados Ruiz expuso que esos votos de gracias debieran concederse después que sean un hecho las aspiraciones de Almería.

El señor Rovira dijo lo parecen oportunas las manifestaciones del señor Villegas.

Este insistió en sus manifestaciones, acordándose de conformidad con ellas por gran mayoría de votos.

Por falta de tiempo y espacio, no podemos publicar la terminación de la sesión de referencia, prometiendo hacerlo mañana (D. m.)

TEATRO

En Cervantes

Anoche terminaron las gratas veladas que nos hicieron pasar los ilustres y geniales comediantes don Fernando Díaz de Mendoza y señora María Guerrero, esos artistas que tanto hicieron por el verdadero arte español, realizándolo no solo en la península, sino allende los mares.

Ses noches de gran regocijo en que no dejamos de aplaudir y admirar a los esposos, a sus hijos y a todo el escogido electo que le acompañó, para que la representación sean modelo de verdad.

El domingo nos entusiasmaron, con la celebrada obra «El Doncel Romántico», en la cual se nos da a conocer a un nuevo poeta, el señor Fernández Arduván, de gran méjula y fecundia, cuyos versos sonoros, fueron diechos con la sin igual maestría que los desgrana la Guerrero.

Y anoche última representación, también bordaron la obra «Una bala perdida», pero francamente, ni la trama de ella, ni sus incidencias satisfacieron al público. Justo es decir la verdad. Los aplausos fueron para los artistas, no para el autor.

¿Por qué elegir estas obras y dejar postergados a nuestros autores insignes, a Benavente, a Pérez Galdós, a Linares Rivas, a Martínez Sierra, a los Quintero? Es cosa que no nos lo explicamos.

La temporada terminó, y con ella se fué esta notable compañía que nos deleitó tan brevemente, y que ojalá la volvamos a admirar Hoy en el tren correo marchará a Granada donde actuará con gran beneplácito de aquel público.

**
En las dos últimas noches el teatro fué perfumado por la casa Myrurgia, con sus predilectas esencias de "Orgia" y "Mimosa".

UNA REUNIÓN

La Cámara Oficial de Comercio

A virtud de convocatoria, se reunió ayer domingo el pleno de la Cámara Oficial de Comercio, bajo la presidencia de don Eugenio de Bustos González, con asistencia de todos sus vocales, con excepción de los señores García Cadenas y Gay Padiña, por hallarse ausentes, y Aranjo Rosas por encontrarse enfermo.

El Presidente informó al pleno, de la campaña que contra él está haciendo un periódico local, y que, como esa campaña afecta a los prestigios del cargo que ostenta, ruego al pleno le permita asentarse del salón, para que este pueda con entera libertad deliberar lo que considere como más conveniente.

Concedida la vísma solicitada, pasó a ocupar la presidencia don Francisco de Paula Giménez Bueno.

Hicieron uso de la palabra varios de los señores asistentes, y se acordó por unanimidad, ratificar al Presidente la más amplia y absoluta confianza de la Corporación.

Al ocupar nuevamente la presidencia el señor Bustos, dió a todos los vocales las gracias más expresivas por la confianza que en el mismo se depositó, y enseguida

se pasó al despacho ordinario.

El Presidente dió cuenta al pleno, de haber recibido una citación del Gobernador civil para que asistan a la sesión de la Junta de Obras del Puerto, él por su calidad de vocal nato y el señor Gay como vocal Delegado de la Comisión Ejecutiva, preguntando al pleno si debían o no concurrir a la citada sesión, pues según la convocatoria, al no concurrir ni el que informa ni el señor Gay, se procederá por la Junta a proveer el cargo de vocal Interventor.

Se acuerda por unanimidad, que ni el Presidente, ni el vocal Delegado de la Comisión Ejecutiva concurran a la Junta, en razón a que deben esperarse los resultados de la información abierta, de la que habrá de depender en definitiva la representación que hará la Cámara en aquella Junta.

Propuso el Presidente, que se comunicara al Gobernador civil, que la actitud de esta Cámara responde al buen deseo de sostener la representación de los cuatro vocales que se le asignan en el Reglamento vigente, y que su actitud está condicionada al resultado que ofrezca la información abierta a virtud de la Real orden de 28 de Diciembre del año anterior; pero que quiera que se conozca, que tanto para su digna autoridad, como para los demás señores que han constituido provisoriamente la Junta de Obras de este Puerto, tiene esta Cámara los mayores respectos y más altas consideraciones.

Así se acordó por unanimidad, como también que todo ello se ponga en conocimiento del Gobernador civil de la provincia por atento oficio, del que será portador el señor Presidente.

Se dió lectura de la información hecha por esta Cámara en cumplimiento a lo dispuesto en la Real orden de 28 de Diciembre anterior, cuyo tenor literal es aprobado.

A LAS SEÑORAS

Procedente de Francia ha llegado a esta capital la muy acreditada por su elegancia en vestir «La Parisienne», Maison Rivera, la que ofrece su casa a las damas de esta ciudad, calle Conde Ofalia 28, con precios sin competencia.

Gran especialidad e. fajas ordenadas por facultativos, fajas cauchou y corsés lavables.

No dejar de visitar esta muy acreditada casa, donde encontrarás esmeradísimo gusto, buen trato y precio para todas las clases.

CONDE OFALIA 28.

Se necesitan primeras obreras, obreras, medianas obreras y aprendizas.

Pizarra natural para tachumbres

Precios baratísimos

Depósito para la venta Aznar y Tonda, Almería



Madres

La mejor nodriza
es la leche conde-
sada cuando ésta
es buena la de

la Holandesa Española

Es la me-
jor condensada
más completa y
perfectamente asé-
ptica, por lo que re-
sulta la mejor de
todas.

Se vende en Dro-
guerías y Comestí-
bles a pesetas 1'50

Tiene Vd. un

Kodak?

Si no le tiene desperdicio admirables ocasiones
de perpetuar sus momentos felices. Las excursio-
nes, el veraneo, los deportes y, en una palabra,
toda la vida al aire libre proporciona motivos
para usar el Kodak y apisonar en su película
escenas y recuerdos que en años futuros serán
documentos de inapreciable valor.

Adquiéralo hoy mismo

Para detalles y demostraciones:

Eugenio de Bustos
Calle de Granada 35 y 37

NOTA SENSACIONAL

Todo el mundo puede adquirir nuestros artículos mediante in-
creíbles facilidades de pago.

HASTA 36 MESES DE CRÉDITO!

Máquinas de escribir «Woodstock»
Relojes de oro. Escopetas de caza. Bicicletas
Cámaras fotográficas. Gafas prismáticos
Máquinas parlantes y discos gramofónicos. Armoniums
Pianos automáticos y roles musicales
Relojes de pared y anteaña
Cajas de caudales y cajas de empotrar

Pídan nuestros lujosos y extensos catálogos ilustrados
Los enviamos gratuitamente a vuelta de correo

Sociedad Hispano Americana
Avenida de Correos 97
SAN SEBÁSTIAN

Representante en Almería DON GUILLERMO HERRERA
Calle de Conde Ofalia número 12

La Serrinera Catalana
Fábrica de serrines «La Lolita» (Arenys del Mar)

Para precios y condiciones informar a don Manuel Cortés Al-
mería de Almería

EMPLASTOS

de fieltro rojo ó sea bayeta encarnada

DEL DR. WINTER.

- Los emplastos de fieltro rojo del DR. WINTER CURAN los catarros de pecho y bronquitis.
- Los emplastos de fieltro rojo del DR. WINTER CURAN los dolores de los pulmones.
- Los emplastos de fieltro rojo del DR. WINTER CURAN reumatismos y dolores del costado.
- Los emplastos de fieltro rojo del DR. WINTER CURAN los dolores de espalda, riñones y caderas.
- Los emplastos de fieltro rojo del DR. WINTER CURAN lumbago, ciática y otros dolores de este género.
- Los emplastos de fieltro rojo del DR. WINTER CURAN los dolores dresos de las señoras en sus períodos mensuales.

Fijarse en la marca del DR. WINTER!
Pedidla y exigidla en todas las farmacias y droguerías

Mucho cuidado con las imitaciones!

La experiencia demuestra que
los chocolates dulces

MATIAS LOPEZ

son los mejores del mundo.

Disponibles en todos los Ultramarinos y confiterías

Anemia, tuberculosis

Neurastenia,

Catarros crónicos etc

TOMAD

HISTOGENO LLOPIS

Insuperable en las convalecencias

Laboratorios: «A. Llopis» Rosales 8 y 12 Madrid.

Número de ocho páginas

LE USTED MAÑANA
LA CRÓNICA MERIDIONAL



La gravedad de su mal está en esa tis que
parece pasaje, brará rádicamente con
Jaabe Orive.

LA CRÓNICA MERIDIONAL
es el periódico decano de
la prensa almeriense.